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A közigazgatási bíróság Ítélete.
Fiuuu. oki. 13.

A május 15-én lefolyt képvíuelötestüleli 
ti.aztás ellen, mim ismeretes, a kibukottak 
irflzii'; többen panasszal fordultak a közigazga- 
:í<. bírósághoz, az Ítélet megsemmiíését kerve. 
A közigazgatási bíróság szeptember 19-i ülé­
sben ítélkezett a panaszuk ügyében Wlassics 
jyula v. b. t. t. elnöklete alatt, az ügy elő­
adója pedig Klebelsberg Kunó gróf közigazga- 
iág.; birú volt. Az Ítéletet a kormányzóság ma 
délelőtt küldette meg a városi tanácsnak k z- 
nesités és a bizonyítási eljárás foganatosítása 
végett. Az Ítélet szószerint a következei: 
«31/1911. K.

Őfelsége u Király nevében 
a magyar királyi 

közigazgatási bíróság
a fiumei városi választókerületben 1911. évi 
május hó 15-én választott képviselőtestületi 
tagok igazolása ügyében a fiumei képviselő- 
vstiilet atal 1911. évi. május hó 31-én
135 14.211 szám alatt hozott határozat ellen 
Marti eh Angelo részéről beadott panaszt, vala­
mint B.asich Giuseppe fu Antonio választásá­
nak megsemmisítése ügyében a fiumei képvi­
selőtestület által 1911. évi május hó 31-én 
,39 14.139 szám alatt hozott határozat eilen a 
nevezett részéről beadott panaszt, úgyszintén 
í: aikőzségekbeli választókerületben 1911. évi
* has hó 15-én választott képviselőtestületi
tagok igazolása ügyében a fiumei képviselő­
testület által 1911. évi május hó 31-én
i36/14.210. szám alatt hozott határozat ellen 
Biecich Luigi és Lenaz Giovanni részéről be­
adott panaszt, nemkülönben az aiközségekben 
efolyt választás és különösen Zambelli Aies- 
sandro választása ellen Aáanas'.eriotti Edmund ) 
'észéről beadott panaszt 1911. évi szeptember 
hó 19. napján tartott nyilvános illésében az 
1896. évi XXVI. t.-c. §-a, illetve a m. kir. mi­
nisztérium 18.984—1897. M. E. számú rende­
dének második rész, II. c. pontja alapján tár­
gyalás alá vevén, következőleg 

ítélt :
A magyar királyi közigazgatási bíróság 

Martich Angelo és részben Blasich Giuseppe 
tu Antonio panasza folytán a fiumei városi
• álasztókerületben végleg igazolt képviselőtes- 
iüleii tagnak jelenti ki a következő 48 
egyént :

Bosizio Enricot, Branchetta Antoniot, 
arazzoduro Bellinot, Bruss Ermannot, Carte- 
!1°. Quido di Nicolot, Ceiligoi Venceslaot, 
vhierego Dr.. Giuseppet, Corcssacz Fran­
ko Gilbertot, Descovich Enrico di Enricot, 
descovich Ettoret, Fabich Eugeniot, Fésűs 
-m Giorgiot, Fletzer Francescot, Fodor Gab­
iét. Friedrich de Adelsfeld Dr. Antoniot, 
anerbaz Ugo dl Giovannil, Gerzman Vincen-

Grossich Dr. Antoniot, Koller Edmondot, 
Jtaylaender Salomonet, Mynier Carlo G. di 
,‘t> Minach Giovannit, Minach Giovanni Ma-

Mohovich Donatot, Mohovich Mariot, 
yegovetich Dr. Artúrét, Ossoinack Andrea fu 
‘u'gü, Ossoinack Giovannit, Pagan Ugot, 
azmany |Dr. Eugeniui, Persich Armandot, 

■oer.cis Giovannit, Prodam Giovannit, Rai- 
Clch Scnent, Riboli Alfonsot, Riccotti Arrigot,

Rudan Dr. Dinot, Siroia Albérlőt, Smoquina 
Ant mio F -t, Staflin Germanot, Stupicich 
Pietrot, Terzi de Vinccnzot, Vezzil Benvenu- 
tot, Vio Dr Antonio jun.-t, Vio dr. Frances­
cot, Volani Domenicot, Zandegiacomo Pietrot 
és Zefran Francescot.

Ruhinich Giovannira és Duimich G-o- 
vanni fu Giacomora nézve kimondja a bíróság, 
hogy egyelőre élv izeiében maradnak képviselő- 
testületi tagsági joguknak, de egyúttal utasít­
ja a kormányzót, tegye meg a szükséges 
intézkedéseket, hogy állapitassek meg, van-e 
Fnume városában és kerületében egy máso­
dik Duimich Giovanni nevű egyén is, kinek 
néhai atyját Duimich Giovanninak nevezték, 
még egy más Eidlitr nevű egyén, továbbá 
egy második Dr. Lenaz és egy Lenaz Dr. Ric- 
cardo nevű, nemkülönben Duimich Francescon 
kívül egy Duimtch Francesco nevezetű, {úgy­
szintén Duimich Matteon ki. ül egy másik 
Duimich, kinek utóneve „M“ betűvel kezdő­
dik s végül Descovich Dr. Romualdón kívül 
kívül egy Dr. Descovich, kinek utóneve „R“ 
betűvel kezdődik. Meg kell állapítani azt is, 
hogy azoknak az egyéneknek, kiknek megvá­
lasztása ügyében a bizonyítási eljárás elren 
deltetik. jelölt mivolta köztudomású volt-e? 
Végül a bíróság Martich Angelo panaszának 
annyiban helyt ad. hogy hatályon kívül he­
lyezi *az1911. évi május hó 31-én hozott 
képviselőtestületi határozamak az a részét, 
mely Cherbaz Ermanno és Eidlitz Ugo pót­
tagokat képviselőtestületi tagokul behívta, 
valamint elrendeli a bíróság; hogy Martich 
Angelonak az általa letett 20 korona vissza­
ad assék.

Biecich Luigi és Lenaz Giovanni pana­
szát a bíróság egészében elutasítja és az al- 
községekbeli választókerületben végleg igazolt 
képviselőtestületi tagoknak jelenti ki a követ­
kező 6 egyént: Superina Andreát (Jagich), 
Pillcpich Alberto di Francesco, Kucich Lino 
fu Francescot, Mozog Stefanot, Superina An­
tonio di Filippo! és Zambelli Alessandrot. 
Továbbá megállapítja a bíróság, hogy a kö­
vetkező két legtöbb szavalatot kapóit egyén 
Terzi de Francesco és Manasteriotti Edmondo.

Manasteriotti Edmondo panaszát pedig 
visszautasítja.

Az ítéleteiét a közigazgatási bíróság tizen­
egy nyomtatott oldalon indokolja. Az indoko­
lás szerint Martich Angelo azt is felpanaszolja 
hogy a választás folyama alatt a választási bi­
zottság tagjai s főleg zz elnök nem volt állan­
dóan jelen.

Ezzel szemben a közigazgatási bíróság 
megállapítja, hogy Grossich Antal dr. bizott­
sági elnök, Zángerle József és Meichsner 
Arthur bizottsági tagok valamennyien a kisebb­
ségben maradt párt szavazati céduláin szere­
pelnek, a panaszló által a választási bizottság 
magatartása ellen felhozottak pedig az egész 
választás megsemmisítésére okul nem szol­
gálnak.

A választók személyazonosságának mi­
nél teljesebb biztossággal való megállapitha- 
tása érdekében helyesebb lett volna, ha az 
igazolási jegyek a választók lakhelyét, az utca 
és házszám feltüntetése mellett közelebbről is 
megjelölték volna, továbbá ha az igazolási 
jegyek csak személyesen a választóknak adat­
tak volna ki, de azért az a körülmény, hogy 
ez részben nem történt meg az egész válasz­

tás megsemmisítésére elégséges okul ne n 
szolgálhat, a következő oknál fogva.

Az igazolási jegy a választó személy­
azonossága megállapításának csak egyik, de 
nein egyedüli eszköze. Azt pedig, hogy vala­
mely jogosult választótól az igazolvány ki­
szolgáltatásai a tanács azért megtagadta volna, 
mert ezt mar más személy jogosulatlanul át­
vette, a panaszló sem állítja, még kevésbbé 
bizonyltja.

2. Kifogást tesz Martich Angelo a vá­
lasztási lajstrom alakja ellen is főleg azért, 
mert a választó lakhelyére és korára von u- 
kozó adatokat nem tartalmazza. A városi vá­
lasztási lajstrom betekintése után megállapí­
totta a bíróság, hogy a foglalkozás feltüntetése 
a személyazonosság megállapításának eg ik 
leglényegesebb támpontja s épen a foglalko­
zást a lajstromok feltüntetik, azért a válasz­
tást a választók névjegyzékének alakja miatt 
sem semmisíthette meg a bíróság.

3. Felhozza Martich Angelo azt is, Ingy 
a szavazatok megszámolásának idejében a

I rendőrség az utcákat akként zárta el, hogy a 
I szavazók a választási helyiségbe nem mehet- 
I lek he. a miben a nyilvánosság megsérté­

sét látja.
A választási jegyzőkönyv tanusaga sze­

rint az összeszámláiás alkalmával a teremben 
a bizalmi férfiakon kívül mintegy 60 egyén 
volt jelen.

Tekintettel az előadottakra, a uíróság 
megállapította, hogy a szavazatok összeszám- 
iálása alkalmával a nyilvánosság olyan mér­
tékben korlátozva nem volt, hogy ezen az 
alapon a választás megsemmisíthető lenne.

4. Felrója továbbá Martich Angelo azt 
is, hogy a választóknak a kormányzó által 
történt összehívása a város hivatalos lapjában 
és minden helyi lapban nem len háromszor 
közzétéve és hogy a harmadszori közzétételtől 
számítva a választás napjáig nem telt el 
nyolc nap.

Mint tényt megállapította a bíróság, 
hogy a kormányzó 128 1911 rés. szám alatt 
kiadott hirdetménye 1911. évi május hó 5-én 
kelt, ez a hirdetmény a tanács hivatalos jelen­
tése szerint május hó 6-án ki lett függesztve, 
a város hivatalos lapja pedig május hó 5-én 
megjelent számában hozta.

A kormányzói hirdetmény kifüggesztése 
és a hivatalos lapban történt megjelenése nap­
jától, vagyis május hó 5, illetve 6-tól a vá­
lasztás napjáig, azaz május hó 15-ig több, 
mint nyolc nap telt el. A tárgyiratok 
közt fekvő hirlappéldányokból pedig kitűnik, 
a hirdetményt a helyi lapok háromszornál 
több Ízben hozták.

Az előállottak alapján megállapította a 
bíróság, hogy úgy a statútum által előirt ala­
kiságok betartattak, mint pedig a választók fi­
gyelmének a választásra való felhívása céljából 
elégséges történt s igy ki kellett mondái i, 
hogy ez a panaszbeli nehézményezés is alap­
talan.

Az indokolás szerint a választás lefolyása 
körül nem fordult elő olyan lényeges szabaly- 
talanság, mely az egész választásnak megsem­
misítésére elégséges okul szolgálhatna, miért 
is az erre vonatkozó panaszbeli kérelemnek 
a városi kerületre nézve helyet adni nem le­
hetett.

6. Áttérve most már Martich Angelonak 
arra a második panaszbeli kérelmére, hogy 12
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sek, továbbá, hogy a szavazólapok és a sza 
vázátok megszámláltassanak s mindennek ered­
ményéhez képest a városi kertiietheli választás 
végeredménye helyesbít lessék, ebben a tekin­
ti ben a bíróság megállapitotla, hogy a felso­
rolt 12 egyént a statútum 40 §-a értelmében 
a választók személyazonossága és cselekvő 
választójoga gyakorlása felett őrködni hivatott 
választási bizottság, melyben a kisebbségben 
maradt párthoz tartozó férfiak alkották a több­
séget, szavazásra bocsátották, minthogy to­
vábbá az esetek jelentékeny részében tolihiba 
fenforgása szembeszök', a többi esetekre pe­
dig a panaszos sem állítja, még kevésbé bi­
zonyítja, hogy a csekély eltéréssel előforduló 
két-két névnek két-két külön egyén felel meg, 
azért a bíróság nem látott elégséges okot fen- 
forogni arra, hogy ezt a 12 szavazatot meg­
semmisítse.

7. Ami a szavazólapok megszámlálását 
illeti, külön csomagban, melyen a választási 
bizottság elnökének pecsétje még érintetlen 
volt s melyet első ízben e a bíróság bontott 
fel, 1440 szavazólap találtatott, külön boríték­
ban volt a 8 megsemmisített szavazólap, ösz- 
szesen tehát 1448 lap, vagyis ugyanannyi, 
mint amennyit a vá asztói jegyzőkönyv és az 
annak melléklete! Képező és a szavazókat név­
szer int tartalmazó választási lajstrom feltüntet. 
Teljesen aiapraian tehát az a gyanú, hogy a 
szavazólapokból elvetlek volna.

II

szavazatot kapott a következő két egyén: 
Terii de Francesco és Manasteriotti Edmondo.

111.
Manasteriotti Edmondo is adott be ehhez 

a bírósághoz panaszt, melyben az egesz al- 
kőzségekbeli választásnak megsemmisítését, 
esetleg annak uj igazolási bizottságok által 
leendő igazolásál, továbbá Zambelíi Alessandro 
választásának megsemmisítését kéri.

A panaszló azonban a tárgyiratok, vala­
mint a tanácsnak ismételve idézett |elentése 
szerint a választás megejlését követő 8 napon 
belül felszólamlással nem élt, nem helyezte 
letétbe a statútum 43. és 37. §-aiban előirt 
20 koronát s igy az uj képviselőtestület, az ő 
részéről beadóit jogorvoslat hiányában, határo­
zatot nem is hozhatott.

Minthogy pedig a 18,984 -1807/M. E. 
számú rendelet második rész II. fejezet c., 1. 
pontja szerint a in. kir. közigazgatási bíróság 
előtt választási ügyekben eljárásnak a képvi­
selőtestület határozata ellen van helye, ilyen 
képviselőtestületi határozat pedig a Manas- 
teriotti Edmondo állal előadott ügyben nem 
hozatott, azért a bíróság az ő 'panaszát érde­
mében nem bírálhatta el, hanem azt vissza 
kellett utasítania.

ÚJDONSÁGOK.

Blecich Luigi és Lenaz Giovanni pana­
szukban az alközségek választókerületében 
1911. évi május hó 15-én lefolyt községi kép­
viselőtestületi tagválasztás megsemmisítését 
kérik.

1. Panaszuk indokolásául felhozzák, hogy 
a választók igazolási jegyén azok lakása nem 
volt, illetve nem volt helyesen feltüntetve, to­
vábbá, hogy a választók ezeket az igazolási 
jegyeket nem személyesen vették át úgyszin­
tén, hogy a választóknak a kormányzó által 
történt összehívásának közzététele nem volt 
szabályszerű. Minthogy ezeket a körülménye­
ket a bíróság a városi kertijeiben tett azonos 
nehézményezéseknél már elbírálta, e helyütt 
csak utal az indokolás előző pontjára.

2. Hivatkoznak továbbá a ^panaszosok 
arra, hogy a statútum 39. §-ának első be­
kezdése értelmében a választást vezető bizott­
ságnak egy képviselőből és négy választóból 
kell állania s ebben az esetben Podzer Dr. 
Antonio nem volt képviselő.

A statútumnak felhívott szakaszát azon­
ban csak a 25. §. második bekezdésével 
egybevetve lehet kellőképen értelmezni, amely 
szerint a 6 évre választott képviselőtestületi 
tagok fele része 3 évenkint kilép s igy ren­
des körülmények között a választás alkalmá­
val is vannak olyan képviselőtestületi tagok, 
kiknek megbízatása nem járt le. Arra a ki­
vételes esetre azonban, midőn az m. kir. 
kormány a statútum 27. §-ában gyökerező 
jogánál fogva a képviselőtestületet feloszlatja 
s igy valamennyi tag megbízatása egyidőben 
megszűnvén, városi képviselők nincsennek, 
a statútum rendelkezést nem tartalmaz, A 
statútum szellemének megfelelően járt el 
azonban az állandó bizottmány, midőn a 
tanácsnak többször idézett jelentése szerint 
Pozder Dr. Antonio személyében a felosz­
latott képviselőtestület egv tagját, tehát egy 
volt községi képviselőt nevezett ki a válasz­
tási bizottságba.

3. A statútum 25. §-ának eiső bekez­
dése értelmében Fiume varos kerülete, vagyis 
a 33. §. első bekezdése szerint a Plasse, Co­
sa la és Drenova alközsegekből álló választó- 
kerület, 6 Képviselőtestületi tagot választ. Ezen 
kívül általános választásoknál a 40. §. harma­
dik bekezdése szerint az alközségek választói 
még két póttagra szavaznak.

A választási jegyzőkönyv és a szavazók 
névjegyzéke szerint az alközségekben leszava­
zott 300 egyén s a tá'gyiratok között meg is 
van mind a 300 szavazó-lajstrom.

Mindezeknél az okoknál fogva Blecich 
Luigi és Lenaz Giovanni panaszának nem le­
hetett helyt adni, hanem Superina Andreát 
(Jagics), Pillepich Albérlő di Francescot, Ku- 
cich Lino tu Francescot, Mozog Stefanot, Su­
perina Antonio tu Filippot és Zambelh Ales­
sandro! végleg igazolt képviselőtestületi tag­
nak kellett kijelenteni s egyúttal meg kellett 
állapítani, hogy a nevezettek urán leg‘öbb

— Lukács pénzügyminiszter Fiúméban.
Mint értesülünk. Lukács László pénzügyminisz­
ter holnap reggel negyednyolc órakor Fiúméba 
érkezik. A pénzügyminiszter még a délelőtti 
órákban néhány napi üdülésre a „László“ 
pénzügyigazgatósági yaelvon Lovranába megy.

— Látogatás a kormányzónál. Lehrer 
Péter dr. miniszteri tanácsos, fővámigazgató 
Fiúméba érkezett s hivatalvizsgálatot tartott a 
iiumei fővámhivatalban. A fővámigazgató ma 
délben látogatást tett Wickenbutg István gróf 
kormányzónál. — Ugyancsak ma délben tisz­
telgett a kormányzónál Weinhardi Gusztáv 
kir. tanácsos, pénzügyigazgató is.

— A rappresentanza ülése. A városi 
képviselőtestület ma este hat órakor tartja meg 
rendes heti ülését, melynek napirendjére ismét 
a múlt ülés tárgyai vannak kitűzve. A múlt 
heti viharos ülés folytán ma este a versed át- 
írataak tárgyalásánál ismét viharra van kilátás, 
reméljük azonban, hogy az elnöklő alpolgár­
mester, bármily nagy hive is a szólásszabad­
ságnak, a karzati fiók-rappresentanzát már az 
első incidenseknél erélyes intézkedésekkel meg- 
rendszabályozza.

Az 1912. évi állami költségvetés. 
Lapunk tegnapi táviratában részletesen meg­
emlékeztünk már az 1912. évi költségvetés 
beterjesztéséről. A költségvetés a kereskedelmi 
tárcánál a következő említésre méltó résziete­
ket tartalmazza :

1,000.000 koronával több irsnyoztatott 
elő a kereskedelemügyi tárca körében iparfej- 
fejtesztési célokra, 400.000 K-val emeltetett a 
vicinális vasutak segélyezésére szolgáló hitel 
Összesen 2,000.000 K vétetett fel újabb part­
hajózási és tengerhajózási vonalak biztosítá­
sára ; s 1,411 320 K-val több a közutakra, a 
mely összegnek egy részét kereken 812000 
koronát az állami úthálózatnak növekedése 
köti le, mig a fennmaradó rész, vagyis 600.000 j 
K a törvényhatósági közutak fokozottabb j 
mérvű segélyezésére s a vasúti összekőttő-utak ; 
hálózatának fejlesztésére szolgál. Az állami ' 
üzemek és az üzem természetével biró jőve- 1 
déki ágazatok rendes kiadásai együttvéve ke­
reken 37 millió korona emelkedést mutatnak : 
A földgaz, petróleum és káliumso kutatások i 
folytatására külön citnen összesen 1,548.608 
K, tehát az 1911. évre felvett 150.000 K-val 
szemben 1 398.709 K val több irányoztatok 
elő. Ailamvasuti beruházásokra 13.805.000 K- 
val, a posta iaht du és távbeszélő beruházá­
saira pedig 3,600 000 K-val több vétetett fel 
u8>’ hogy az államvaiuti beruházásokra ősz- 
stesen 97,394^000 K, a posta, távirda és táv­
beszélő beruházásaira pedig összesen 13 050 000 
K lesz fordítható az 1912. évben

A kormányzó a Danubius-gyirban
Wtckenburg István gróf kormányzó ma délután

látogatást tesz a Danubius-hajógyárban 
az előrelyladott csuzdaepitkezést (és 5' * 
bantási munkálatokat tekinti meg, 4 rte' 

Izraelita istentiszteletek. A 
ünnepek alkalmából a Via Pomerion levő ’ 
raelita templomban az istentiszteletek a itr “ 
kezó sorrendben fognak megtartatni • par, ?{1" 
október 13-án este 5,15 órakor, szoms« 

j 14-en reggel 9.30-kor és 10.30-kor, es™e sí 
I órakor. Vasárnap délelőtt pedig 9 m a.,? 4 
I Szombaton délelőtt féltizenegykor ima a /JjJ

— A hangversenyegylet estélye. Team, 
tartotta a Fiumei Hangverseny Egyesület -? 
idei évadban első hangversenyét, a " 
szálló nagyterme a szokott előkelő közönse* 
gél telt meg, mely Schuellet Berta, a náiutfj 
még ismeretlen hegedtimiivésznő játékát és * 
fiumei társaságban jól ismert, városunkba- 
élő Preissler Fntzi asszony énekét jött 
hallgatni. Az utóbbit már 2—3 évvel ezelőtt 
hallottuk a Deák-szálló dobogóján. Hangjára 
éi kiváló iskolázottságáról újat nem monda­
tunk. Igen szépen énekelte tegnap Lis,- 
Weingartner, Sibelius és a fiatal stájer da- 
költő, Marx József néhány dalát. Sok tapsot és 
egy szép virágcsokrot kapott a közönségtől.

Az est másik művésznőjében Schuplr 
Bertában a közönség némileg csalódott. Sok­
kal külömbb hegedűművészeket és művésznő­
ket hallottunk már Fiúméban. Schneller kis­
asszony meg sem közelíti a nálunk több iz. 
ben szerepelt Geyer Stefi hegedüjátékát, iít 
nezebb részeknél (Wieniawsky) néha leljisTj 
felmondta a művésznő a szolgálatot. A ter­
mete és megjelenése szép, de vittuozitástol 
a bájos hölgynél egyelőre még nem lehet szó.

A zongorakisérletet Cimadoti Robert látta 
ei a tőle megszokott művészettel, j

A hangverseny egyesület legközelebbi es­
télyén, október 26-án Lamond Frigyes hires 
zongoraművészt, november 13-án pedig a kiváló 
Sevcik-négyest fogjuk hallani.

— A háború és Fiume. Amióta Olasz»?- 
és Törökország közt kitört a háború.

líll-

szag
Fiúméban naponta egyre nagyobb számba:, 
láthatók azon menekültek, akik a háború foly­
tán feiizgult lakosság haragjától tartva, sietve 
elhagyták eddigi tartózkodási helyeiket. Csü­
törtökön ismét nagy számban jöttek Fiúméba 
Olaszországból és Törökországból menekí­
tek. Délután négy órakor a személyvonata, 
kilencvenhat főből álló olasz utcacsoport érke­
zett Fiúméba, akik Törökországból Belgrádoc 
keresztül mentek vissza Olaszországba. A me­
nekülteket Fiúméban az olasz konzulátus 
tisztviselői fogadták, a kik a nagyobbrészt 
iparosokból álló olaszokat az Ungaro-Croaa 
„Hegedűs Sándor“ gőzösére szántották. Este3 
órakor három törőkországi olasz alattvalóié?- 
kezett Szalonikiböl Fiúméba s valamennyien 
a „Hegedűs Sándor“ gőzössel Velencébe 
utaztak. Velencén keresztül Olaszországba j 
több tőrök alattvaló érkezett (Fiúméba, z*!‘ I 
ma reggel és tegnap es tegnap este hazájukba 
folytatták útjukat.

— Hangverseny a Deák-szállóban 1
Jellaaich-gyalogezred "zenekara holnap, szom­
baton este nyolc órakor a Deák-szálló dísz­
termében első leli hangversenyét tartja rend­
kívüli gazdag műsorral. Belépti dij 50 fillér

Miért vagy náthás édesem ■

m Velem bizony nem eshet meg ilyesmi- ^oiZL-----j ------ iiycoui*- — ,
is van ellene elhárító szerem, másodszor f*“- 
gyorsan fudok magamon segíteni, ha a meghu- 

mindig veszek new?

í^rt

mégis meg akarna lepni: mindig veszek ne!«-' 
t av-íéle valódi sodeni ásvanyvizpasztillát 1 
nátha megtámadná a nyakamat és a torkomi ' 
sodeni gyorsan és biztosan végezne vele. t* 
kövesd tanácsomat, vegy a gyógyszer/árban w 
a drogériában I kor. " 25 fillérért, de vig)a‘ 

nehogy hamisítványt erőszakoljanak rád 
Főképviselet Magyarország és Ausztria reS'.e 
w- Th. Qüntzert, cs. és kir. udvari «állító. *'
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A szmlrnai pestis ellen. A tengeré- 
^hatóság elnökének megbízásából Nyi- 

t’.li dór tengerhajósási főfelügyelő vala- 
. alárendelt révhivatalhoz és rév- 

k'T , ‘ valamint a martinschizzai ten-

® tl.’l"il-^erpart valamely kikötőjébe érkező 
szemben a Parisban kötött nemzet- 

becikkelyezéséről szóló 1909.
vi jan.

í ntézethez a kötvekező 
íírl -Vjetet” bocsátotta ki: Megállapítván, 

Smyrnában a pestis fellépett, 
l^'nli.ctt kikötőből huniéba, vagy a magyar­
nál tengerpart
.„ókkal s«mb-

r'xXi'V-c.-iiek ezen hatóság 1910. 
rv j|'pn 179 sz. alatt kelt körrendeletével 

h.határozmányai alkalmazandók. 
l,i7ZÍ . Rejtélyes ködobálások. Pár évvel ez- 
IN|a>’yvárad és Szeged lakosait a végsőkig 
liizeatta az eset, hogy bizonyos házakra éjfél- 

bán nercekig tartó kőzápor hullott. A dobá- 
(biteseit kinyomozni nem tudván, a pub- 

\Lm a szellemek tréfájának mondta a dolgot.
IHasonló skandalumokra lehetünk elkészülve 
I Fáméban is, ahol a Via Pomerio 5. szám 
L a Fabich házban lakó Schwarcz Saroltá- 

k a lakását a vasúti töltés felől éjjelenkint 
I félóráig is dobálják s ma éjjel is több ablakot 
oezuztak. A rendőrség eddig még nem tudta 
1 rejtélyes kődobálókat kinyomozni.

— Az uj végrehajtási eljárás életbelép­
tetése Fiúméban. Megírtuk, hogy október 
! 23-án a kormányzóságon szaktanácskozás lesz 
h végrehajtási eljárásról szóló 1881. évi LX. 
írt |*8. évi XLI. sz. Ic.-ben foglalt szabályok­

nak Fiúméban való eleibeléptetése tárgyában. 
Az értekezleten lmling Komád igazságügyi 

I jiiamiitkár log elnökölni és az igazságügy mi- 
I nisztérium részéről kívüle Fodor kúriai biró, 
I ai. llartha tői vényszéki biró és Gelleiich Fri­
zes albiró vesznek részt. A szaktanácskozás- 
tiuz ezenkívül a következők kaptak meg- 

I hívást:
Dr. Adelsfeld Antal ügyvéd, képviselő- 

I restilleti lag, dr. Belien András ügyvéd, tör­
vényhatósági jogtanácsos, Dardi Vazul tör­
vényhatósági tanácsvezető, dr. Fésűs György 
kir. közjegyző, képviselőtestületi tag, dr. Gel- 
liich Miklós kir. közjegyző, Kankovszky Fe­
renc miniszteri tanácsos, „kőporossy Tivadar 
törvényszéki biró, dr. Luttenberger Alajos ügy­
véd, Mattiassi Alajos törvényszéki biró, dr. 
Orusdy Lajos miniszteri osztálytanácsos, dr. 
Pallua Silvester ügyvéd dr. Stoewesandt 
Viktor törvényszéki biró, dr. Szegő ,Gyula 
ügyvéd, Thierry Alajos kúriai biró, törvény- 
széki elnök, ífj. dr. Vio Antal ügyvéd, -képvi­
selőtestületi tag, országos képviselő és id. 
dr. Vio Antal ügyvéd.

A bárka vizsgálatok Ma reggel a rév- 
hivatal az Olaszországból érkezett „Regina del 
Cirinelo“ vitorlásnak megadta a libera prati- 
iil. Az egészségügyi hivatal épülete előtt je­
lleg az Albániából érkezett „Skodra“ gőzös 

két olasz halászbárka horgonyoz. Ezek le- 
iénységének bakteriológiai vizsgálatát ma feje­
zik he.

— A fiumei rizshántológyár terjeszke­
dése. Ez a vállalat meglepő eredményeket ért 
ti a lefolyt üzleti évben. Fennállása óta még 
ntm számolt be olyan sikeres üzleti évről, 
Niat amilyen a mostani volt. A takarmányter- 
mények rendkívül magas árakon keltek el, 
uSy a bel-, mint a külföldön, külö- 
tiisen pedig Németországban. Az idei 
asztalék 200 korona, mig a tavalyi csak 170 
<0rona volt. A vállalat, amely most rizs- és 
likarmánykészlet nélkül van, uj üzleti korszak 
e'|,|,t áll. Alakulásakor nyers rizsbehozatala 
*50.000 métermázsa volt, mely most 1,400.000-re 
telkedéit. Dacára az osztalék gyarapodásának, 
a íydr értéke már teljesen le van írva, 
a *taléktőke pedig az alapszabályszerüleg 
•ztegállapitott legmagasabb összeget is mégha- 

A gyár az idén ünnepli 30 éves fenn- 
. sai- Mini megírtuk a gyár uj telepet is 

* ^r°** a Trieszt melletti Monfalconéban, a 
Ozshánlnlót szándékozik építeni, amelynek 

PiUsában az osztrák hitelintéeet és a frluli

tőkepénzesek is résztvesznek. Ennek az ala­
pítási tervnek a megvalósítása céljából a folyó 
év végével a részvénytőkét [felemelik oly- 
képen, hogy az uj részvények fele, a megálla­
pítandó árban a régi részvényesek szá­
mára lesz fenntartva, mig a másik 
felét az osztrák hitelbank és a Magyar Általá­
nos Hitelbank veszi át, a felpénzből pedig az 
uj gyár építési költségei fedeztetnek.

— Megvásárolt hajóroncs. A Baross- 
kikölő bejáratánál elsülyedt „Napoleon 1.“ nevű 
vitorlás roncsait egy olasz hajóskapitány 600 
koronáért megvett s a vizoöl váló kiemelé­
sét meg fogja kísérelni. A kapitány 
reméli, hogy a felesleges részeknek a búvárok 
által való leszerelésével a hajótestet ki lehet 
majd emelni a vízből s kellő tatarozással 
ismét használhatóvá lehet tenni.

— A „Kultúra“. 13. száma jelent meg a 
Kultúra cimli irodalmi, művészeti és kritikai 
kétheti folyóiratnak. De ez a szám is csak a 
kiadók szerencsés ötletét igazolja. Szemünk 
előtt látjuk egy minden izében mintaszerű, 
modern, művészi lap hatalmas fejlődését, ki­
bontakozását. Tisztitó tüzként halad megkez­
dett nemes pályáján és felveszi a körülötte 
termő virágokat. Ismét és ismét csak őszinte 
örömmel ajánljuk be ezt a tartalmilag nivós és 
technikailag páratlan folyóiratot. Megrendel­
hető Rötlig Gusztáv és Fia kiadócégnél Sop­
ronban. Előfizetési ára negyedévenként csak 5 
korona.

A Minach-vlllabeli fosztogatások. A 
Minach-villában tegnap megállapították azt a 
kárt, amelyet a rendőrség kezébe került gyer­
mekbanda garázdálkodásaival elkövetett. A 
vakmerő fiatal suliancok ezer koronán fölüli 
értékben rézkilincseket, értékes horganytáblá­
kat, vízvezetéki csöveket, egy nagy lámpát és 
egyéb számos kisebb tárgyat vittek el s egy 
ócskavaskereskedőnél éitékesitették. A villa 
egyik mellékhelyiségét is megrongálták. A négy 
fiatalkorú gonosztevő bevallotta, hogy nemcsak 
itt, de Scurignén, a Belvedercn s a város más 
részein is köveitek el lopásokat.

— Tömeges bűntény egy párisi szállo­
dában. A közönséget állandó izgalomban tartja 
az a szenzációs bűntény, amelynek Kesselbacli, 
az afrikai gyémánt király, a titkára Chapmann 
és Gustave Beudot szállodai pincér estek ál­
dozatul. A titokteljes rejtély megfejté­
sét Arsene Lupine „813“ cimü kaland­
jaiban olvashatjuk a Képes Flét leg­
frissebb számában, amely tele van aktuális 
képekkel és szórakoztató olvasnivalókkal. 
Szomaházy István élvezetes regénye a „Bac­
carat“, Zsoldos László és Sienkievicz novel­
lája, Keszler József cikke a Góth párról. 
Dr. Benda Jenő írása a dolgozó asz- 
szonyokról, amelyet tizenhét kép kisér s 
tripoliszi háború képei és a 38 különböző ak­
tualitás magával ragadja az olvasót s el kell 
ismerni, hogy a „Képes Hét“ páratlanul érde­
kes és a legolcsóbb magyar képes lap. Egyes 
szám ára 20 fillérbe kerül s negyedévi előfi­
zetési ára 290 K. Mindenütt kapható. Szer­
kesztőség és kiadóhivatal Budapest, V., Al­
kotmány-utca 18. szám.

— A kikötőből. Október 12. Érkezett: 
„J ad ran“ osztrák Triesztből 30 hordó bor és 
20 hordó szőlővel; „Stambul“ osztrák Kon­
stantinápolyból 300 zsák paprika, 350 tonna 
vallonea, 70 bál gyapot, 27 láda cigaretta és 
80 zsák szőlővel.

Indult'. „Delagarth” angol Cospoliba 
üresen ; „Jadran“ osztrák Makarskába 30 tonna 
fa, 30 tonna tengeri és 100 üres hordóval.

— Az Osztrák Lloyd októberi me­
netrendje. Földközi tengeri szolgálat: A gö 
rög—levantei „A“ vonal gőzösei október 
23-ika körül rakodnak Fiúméban Brindisi, 
PatraszZante.Calamata, Pireusz, Sira, Wathy.Scio, 
Cesnte, Szmirna, Metelino, Dardanelli, Konstan­
tinápoly, ineboli, Samsun, Karasonda, Trebi- 
sonda és Rigeh kikötők részére.

A görög—levantei „8“ vonal hajói okt. 
16. és 30-ika körül rakodnak Fiúméban Brindisi, 
Korfu, Patrasz, Argostoli, Calamata, Cerigó, 
Pireusz, Sira, Vathy, Scio, Cesme, Smirna, 
Metelino, Dardanelli, Gallipoli, Konstantinápoly, 
Ineboli, Samsun, Kerasonda, Rizeh és Tre- 
bisonda kikötők részére.

A thesszáliai „A“ vonal gőzösei október 
22 ike körül laku.mak Fiúméban Mt-Utta,

Durazzo, Valona, Santi Quaranta, Canea, Ret- 
tinio, Kréta, Pireusz, Volo, Szaloniki, Cavalla, 
Dedeagatsch, Dardanelli, Konstantinápoly, Bur­
gas, Konstanz és Odessza kikötők részére.

A thesszáliai „6“ vonal gőzösei okt. 15. 
és 29-ike körül rakodnak Fiúméban Medua, 
Durazzo, Valona, Santi, Quaranta,Canea, Retti- 
mo, Kréta, Pireusz, Volo, Szaloniki, Cavalla, 
Lagos, Dedeagatsch, Dardanelli, Rodostó, Kon­
stantinápoly és Haidar Pacha kikötők részére.

A sziriai vonal gőzösei október 7, 14, 21 
és 28-ika körül rakodnak Fiúméban, Brindisi, 
Alexandria, Port-Said, Beiruth, Jaffa, Caifa, 
Saida, Tripolisz, Alessandretta, Messina, I.ar- 
naos és Limassol kikötők részére.

Távirat Telefon
A képviselőház ülése.

BUDAPEST, okt. 13. A képviselőház mai 
ülésén Berzeviczy Albert elnököl.

Bejelenti, hogy megvizsgálta Eitner Zsig- 
mond és Egry Béla néhány nap előtti pana­
szát és azokat alaposaknak találva, elrendelte 
a naplók kiigazítását.

Ezután következtek a névszerinti szava­
zások, amelyek az egész ülést kitöltötték. A 
névszerinti szavazások mindegyikében elfo­
gadták az elnöki indítványokat.

A pártvezérek tanácskozása.
BUDAPEST, okt. 13. A képviselőház 

folyosóján ma délelőtt nagy élénkség uralko­
dott. A képviselők sürü csoportokban politi­
zálnak a folyosókon s vitatják a béke eshetősé­
geit. A pártok vezéremberei t-ülőn csoportokban 
tanácskoznak. Az egyik csoportban Berzeviczy 
Albert házelnök tárgyal Khuen-Héderváty gróf 
miniszterelnökkel, egy másik csoportban pe­
dig Kossuth Ferenc, Apponyi Albart, Justh 
Gyula és Herényi Géza folytatnak eszmecserét. 
Általános a nézet, hogy néhány nap múlva 
sikerül a parlamenti békét helyreállítani^ s 
azután általánoságban elfogadják a véderőja­
vaslatokat.

Khuen a tárgyalásokról.
BUDAPESI, okt. 13. Khuen-Hédervdry 

Károly gróf miniszterelnök ma délben a Ház 
folyosóján rendkívül érdekes kijelentéseket telt.

Álláspontom — úgymond Khuen — 
a nyugodt várakozásé volt. Teljesen intencióim 
szerint tői télitek a dolgok.

Az ellenzék felkérésére a Ház elnöke és 
a munkapárt vezető politikusai tárgyalni kezd­
tek az ellenzékkel s oly tárgyalásokat folytat­
nak, melyek a normális parlamenti rendet is­
mét helyreállítani lesznek hivatva. Semmit 
sem szabad elmulasztani most, hogy az ország 
nyugalmát helyreállítsuk. Elvi álláspontomon 
természetesen a dolgok folyamán most már 
nem változtatnak.

„A Nap“ királysértési pőre.
Kalmár Antalt fölmentették.

BUDAPEST, okt. 13. A budapesti bün­
tetőtörvényszék esklldtbirósága ma délelőtt 
tárgyalta nagy érdeklődés mellett „A Nap“ 
ismeretes királysértési perét. Augusztus hó 
18-án ugyanis „Véres emlék'ek“ címmel ve­
zércikk jelent meg a „A Nap“-ban, mely miatt 
az ügyészség királysértés címén vádat emelt, a 
törvényhatóságok pedig Budapest példájára az 
ország legtöbb városában megvonták a lap 
kolportázsjogát. A vezércikk szerzőségét 
Kalmár Antal dr. közjogi író vállalta, 
a ki tagadta, mintha cikkével a király 
személyét akarta sérteni. Az ágyészség vádira­
tot adott be ellene s indítványozta a közvetlen 
tárgyalás megtartását, miáltal Kalmár a vád­
irat ellen nem adhatott be kifogásokat.

Az esküdt zék megalakítása után felol­
vasták a vádiratot, mire Kalmár Antall hall­
gatják ki. Kalmár vállalja a cikk szerzőségéi,
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de nem érzi magái bűnösnek. A király 
személyét — úgymond — nem érintette, csu­
pán a gazdasági krízis folytán sínylődő nép 
jajkiáltásainak adott kifejezést.

Elnök: ön tudja, hogy a király telteiért 
a kormány felelős. Miért támadta akkor a ko­
ronát ?

Kalmár Antal: Tudom, hogy a ki­
rály ténykedéseiért a kormány felelős, azon­
ban látva a nép nyomorát, rövid törté­
netét akartam adni az uralkodása alatt beál­
lott gazdasági helyzetnek.

Az elnök ezután ftlolvastatja az iakri- 
minált cikket, majd vád- és véd beszédek kö­
vetkeztek. Az elnöki rezümé után az esküdtek 
tanácskozásra vonultak vissza. Félórai tanács­
kozás után kihirdették az esküdtek verdiktjét, 
mely nem bűnösnek nyilvánítja Kalmárt. Erre a 
törvényszék Kalmárt Jelmentette. Az ítélet, mely 
nagy szenzációi keltett, jogerős.

A szegedi egyetemért.
SZEGED, okt. 13. Gerliczy Ferenc báró, 

Szeged 1. kerületének munkapárti képviselője 
kijelentette egy hírlapíró előtt, hogy ha párt­
kérdéssé teszik a harmadik egyetem ügyét, ö 
és vele együtt több képviselő kilép a munka­
pártból. Ha Szeged jogos aspirác iói nem nyer­
nek elintézést, úgy lemond a mandátumról.

tathalta útját és megmentette a munkásokat. 
A Lloyd társaságnak egyik daruja is veszély­
ben forgott, egy vontatógőzös bevitte a kikö­
tőbe. A haditengerészet kis vitorlás yachtja a 
„Sem“ szinte veszélyben volt az Amlax mentő­
gőzös vontatta biztos helyre,

A turini világkiállítás berekesztése.
TURIN, okt. 12. A kiállítási végrehajtó 

bizottság a kiállítás berekesztését f. é. novem­
ber 19-rc állapította meg.

A kínai lázadás.
HANKAU, okt. 12. Wutshang és llanjang 

városa a lázadók kezében van. A kormány­
csapatok az ütközetnél kisebbségben voltak. A 
hatóságok tagjai elmenekültek. Néhány más 
város is állítólag a lázadók birtokában lenne. 
A gyújtogatások még mindig folynak.

Egy békebarát intervenciói* 
KONSTANTINÁPOLY, oki. 13 

angol békebarát a török külügyminiszteri ^ 
felajánlotta közvetítését olyan irányban1"!"* 
a török-olasz ügy a hágai döntőbíró,VÜ 
kerüljön. Stead egy interwiew alkalmával!LT 
lentette, hogy ha Olaszország ezt a terveit I

Neu:
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- t«át 
szén' 

1; ties
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ejtené, számíthat arra, hogy Anglia és 1» f 
bojkottáini fogják az olasz kereskedelme

Az olasz török háború.

Felfüggesztett műszaki tanácsos 
SZÉKESFEHÉRVÁR, okt. 13. A keres­

kedelemügyi miniszter a székesfehérvári 
államépltészeti hivatal főnöke, Vajda Géza 
műszaki tanácsos ellen fegyelmi vizs­
gálatot! rendelt el s felfüggesztette áltá­
lából. Ma az ügyészséghez rendelték áttenni 
további intézkedések megtételére a fegyelmi 
eljárás iratait.

Tripolisz belsejének elfoglalása.
IRIPOLISZ, okt. 13. Caneva tábornok 

tegnap hosszasan tanácskozott a Tripolisz 
előtt horgonyzó olasz flotta parancsnokaival 
1 ripolisz belső részének elfoglalása iráni. El­
határozták, hogy egy erős csapatktilönitményt 
indítanak a belső teiIlletek meghódítására.

Éhező arabok támadása 
I RIPOLISZ. okt. 12. Az ország bes* 

be vonuló török csapatokat az éhező ,T 
megtámadták és ele.éget követetek a JuÜi 
tábori készletéből. A török katonák a ti 
arabok közt óriási vérfürdőt renden?* 1 
szétverték őket. **'
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Zavargások.
KONSTANTINÁPOLY, okt. 13. A |

öngyilkos ügyvéd.
NAGYVÁRAD, okt, 13. A főtéren egy 

elegáns fiatalember beállt az autólaxiba, hogy 
a vonatra hajtasson. Útközben browninggal 
főbelőtte magát és meghalt. Az öngyilkos­
nál levelet találtak, a melyből megállapí­
tották, hogy Berényi János ügyvéd, a ki 
reménytelen szerelem, anyagi gondok és gyó­
gyíthatatlan betegség miatt dobta el magától 
a, életet.

Wolff-Metternichet elitélték.
BERLIN, oki. 12. Woljf-Metternich Gil­

bert grófot három rendbeli csalás bűnténye 
miatt tegnap este kilenc havi fogságra ítélték. 
A büntetésbe a 6 havi vizsgálati fogságot be­
számították. Az elitéit az ítélet ellen semmiségi 
panaszt jelentett be.

A gróf, mikor az Ítéletet meghallotta, 
iszonyatos káromkodásban tőrt ki, úgy, hogy 
védője csak nehezen csillapíthatta le a dü­
höngő embert.

Postareblás szerencsétlenséggel.
LONDON, okt. 13. Bridge of Algen 

postaépületébe rablók törtek be. Savas olvas/.- 
lólánggal a pénztárt felnyitották és tartalmát 
kifosztották. A vigyázatlan kezelés következté­
ben azonban a lámpa felrobbant s nagy pusz­
tulást okozott a postahivatalban. A rablók sér­
tetlenül távoztak.

Vihar az Adrián.
TRIESZT, okt. 13. A múlt éjjeli tengeri 

vihar több balesetet okozott. Két fiatal mun­
kás veszélyben forgott a Ferenc József hul­
lámgáton. Nisites révkapitány segítségükre 
küldte az Audax mentögözöst. Amint a mentő­
gőzös a világító toronyhoz ért, egy fekete tö­
meg tűnt fel a tengeren. Egy torpedósajka volt 
s az összeütközés lehetetlennek látszott. Az 
Audax könnyű sérülést, a torpedósajka pedig 
léket kapott. Az Audax sérülése dacára fuly

A tripoliszi törökök
megadják magukat.

RÓMA, okt. 13. A „Giornalc d'ltalia“ 
jelenti, hogy az arabok állítása szerint a Tri­
polis/. belsejében meghúzódott török csapatok 
igen rossz helyzetben vannak. Az ország bel­
sejéből egy levés érkezeit, aki a csapatok vezé­
rének Munir basának a levelét hozta, aki a 
csapatok meghódolási szándékát fejezte ki s 
az erre vonatkozó tárgyalások felvételét kéri.

Az olasz csapatok Tripoliszban.
ROMA, oki. 13. Tripoliszból jelentik, 

hogy további 19 csapatküldemény, amely az 
expediciós hadtest második részéi képezi, 
partra szállt Tripoliszban. Ezzel a csapatszál-' 
litások már befejezésüket nyerték.

liszi háború bonyodalma Kánea 
annyira felizgatta, hogy véres zavargások"^ 
télitek. A katonaság állította helyre a rendel

GRIN
Ifiüs a H 

jtas < 
sz és
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Gabonás hajók elkobzása.
SZENTPÉTERTVÁR, okt. 13. Az’oro« 

kormánykerélzes hangú átíratott intézett 4 
portához, amelyben tiltakozik a nemleges |J 
bogó alatl szállított orosz gabunarakominyJ 
elkobzása ellen.

iáit.
Jentíetk

BÉCí
rasbó! ír 
udvartól

hírességei
íznek.

Görög hajók kára.
ROSTOW, okt. 12. A görög hajókat j 

amelyek az azovi-tengeren a gabonaforgalom I 
80 -90 %-át bonyolítják le, a háborúi vészé 
lyek miatt nem veszik igénybe. A görög gä- 
zösök emiatt óriási károkat szenvednek.

,D
FIUME.

A legki 
|i tehaz i 

helye, 
(énként

A tripoliszi expedíció létszáma. 
ROMA, okt. 13. Tripoliszha eddig 22.000 

katonát szállítottak el.

A török és olasz világítótornyok, 
TRIESZT, okt. 13. A helybeli angol kon­

zul kormányától síirgfinyutasítást kapott, hogy j 
értesítse az angol hajók parancsnokait, miszerint 
a török partokon minden világitó torony és az | 
olasz parti világítótornyok Brindisinél el van­
nak olíva, de a hajózási jelzők, valamint az I 
egyptomi, a közép és verestengerparti lámpák i 
működnek.

íiganyzi
kii
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A Balkán békéje.
KONSTANTINÁPOLY, okt. 13. Pallavi- 

cini őrgróf, osztrák-magyar nagykövet tegnap 
tanácskozott a nagyvezérrel, akinek kijelentette, 
hogy Ausztria-Magyarország mindig őrködni 
og a Balkán békéjének biztosításán. Az angol 

követ is országa neuiralitását tolmácsolta a 
nagyvezérnek.

A konstantinápolyi helyzet 
KONSTANTINÁPOLY, okt. 13. A nagy­

vezér elnöklete alatt katonai tanácskozást tar­
tottak és elrendelték a csapatok készenlétbe 
helyezését, mert zavargásoktól és államcsínytől 
félnek.

Angol lapok tiltakozása. 
KONSTANTINÁPOLY, okt. 13. A lapok 

jelentése szerint Angolország tiltakozást emelt 
az ellen, hogy Törökország Samos szigetére 
csapatokat küldött.

Megcáfolt vereség.
RÓMA, okt, 13. A Stefani-ügynökség 

egyes lapoknak azon jelentését, hogy Derna 
közelében az olasz haditengerészek vereséget 
szenvedlek, tendenciózus valótlanságoknak mi- 
nősül.

Dr. Fabianich Hugo
(Susak)

visszatért szabadságáról és ismét mc(- j 
kezdte rendeléseit.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦a
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Neusser tanárt megoperálták.
jjvCS, okf. 12. Neusser professzor, ud- 
•anácsost, aki hosszabb ideje vesebaj- 
6,(nvíd tegnap Hocheneg dr. egyetemi 

f-^operálta. Az operáció jól sikerült.

Vasúti katasztrófa.
AUSSIG, ok?. 13. Az aus»iK-teplitzi 

, , gyorsvonata összeül között egy gyorsvo- 
ennek folytán mindkét vonat kisiklott, 

C ?r,ber meghalt, harminc pedig sulyo- 
! megsebesült.

A király egy főhercegnőnél
BECS, oki. 13. A király tegnap délután 
éraltor az Augarten-palotába hajtatott 

Cj,Jozefa főhercegnőhöz, aki tegnapelőtt
ize!) meg Mi ram arcból.

Hajótörés.
GRIMSBY, okt. 13. „Castem Countier“ 

hős a Humbert folyón váratlanul elsülyedl.
jtas és egy hajóslegény a vizbefult, a fő- 

_esz és egy másik utas, miután a vízből 
[remeitek, meghalt. Tizenegy ember megme-
fcült.
lendetlensegek az udvartartásnál.

BÉCS, okt. 13. A „Fremdenblatt“ hiteles 
rajból merített érlesülés alapján állítja, hogy 
\udvartartás körül felmerült állítólagos rend­
ességekről szóló hírek minden alapot né!- 

tíznek.

ti
it*,DE LA VILLE-

= szálloda es kávéház --------
I FIUME. DEÁK-XORZO. TELEFON 521.

* legkenyesebb Ízlés szerint átalakított ká­
li veház a magyarság legkedveltebb találkozó £ 

helye. Kitűnő italok, jó magyar borok. Es­
ténként KOVÁCS JÓZSEF jótiirnevii kaposvar 
oganyzenekara es RÁCZ KÁROLY budapesti 

kisbőgösszólista hangversenyeznek.

TULAJDONOS :

BUDAI KAROLY

Mindennemű
I I

»amt előnyomások, es 
•tbzeett hímzések, ugy- 

|izir:en női dísztárgyak 
I'1 ah1 fejdiszekböi óriási 

választék.

ltot®Wt® áruim megtekinieset minden vctelkenyszer nélkül. 
SZ rs TARSA,FIUME, VIA ADAMICH (Európa-szállóep.)

V, 111.4

ILLAT
bebizonyít’,3. 
Maga legj -jb

higiénikus
5ummi ku- 
'ónleges 

séo.

2 evt jota:ias.
VÁLOGATOTT M1NTA- 
GYÜJTEMENY TUCATJA

,0!la“-t töbh nvni 2000 
c rvos mint ^ I cg megbíz- 

hatóbbat ajánlja.
Kap!'.:t Fiuméhv.,: .. Prodaiu, 

Ls.ntti. Mizzan cs Budak-iele 
íwóg;. ‘..trfcirakbau, továbbá F.lli 
Havai ic, Benco Fn es P.vp 
Rúd tdrogcri.ijúiMii. Érd. át egy 
zék .igvcn az ..ÖLLA- Gurmniköz- 
pot ttoi V«n li .í iYdtér> tr. o/ *

IBII
kómába utazok figyelmébe 1

ibrinus-Halle
sker«- ..BAVARIA" Särcsürniräa

^CMA. Piazza San Silvesíro.
a fiipostai al szemben.

kivárj mL' ''.'btidonos. - Magyar konyha, 
ntagy ■ ägyar kiszolgálás. - Magyar újságok.

!fSZ8 H *lódi bajor és piizeni sörök.
a Ko- ^Olcsó árak J Olcsó árak !

Dánif'

*gyék naponta 1—2 palzczk

Dupla-malátascrt,
de Szent 
mert ez a

István védjegyűt, 
legelső, a valódi.

A söriparban korszakot alkotó a
..Kőbányai Polgári Sö föződe"
ezen világhírű söre, amelyet ma 
már minden országban utánoz­
nak. Nemcsak a legéivezetesebb 
üdítő ital, de csodálatos gyógy­
ítása is van idegesség-, étvágy 
hiány-, vérszegénység-, álmat­
lanság-, tüdő- és gyomorbajoknál; 
igen ajánlandó iábbadozó bete­
geknek és szoptató nőknek is.

Ajánlja: Noorden tanár Becsben; Korányi 
tanár Budapesten ; Gtax tanár Ab­

báziában és számos más szaktekintély.

Kaphatói
Frisstöltésii palaczkokban minden fűszer 
és csemege kereskedésben. Frissen csapról 

kimérve minden előkelő étteremben.

Vili. évfolyam.

„Ä Tengerpart“
Fiúménak legélénkebben szer­
kesztett és legjobban informált 

napilapja jelenleg =

ZARA

3 De la Vilié szálló •
s 3
n Teljesen uj modern kénye- |
• lemmel berendezett szálló
1 villanyvilágítással, fürdővel 8
• stb. Kereskedelmi utazók-

.•. nak árengedmény. 5
8 8

ü Elsőrendű vendéglő kitűnő konyhával. *
• fi
&C3MC

\m ____
Egy 8—10 lóerős négyüléses legjobb 

állapotban levő

automobil
francia gyártmány eladó 1800 koro­
náért. Cint a kiadóban.
HHHHMUHEBimaiiaee

Megnyii

..Mercur 0
t a

Irogheria
FIUME

Via Pomerio 758. szám alatt.

Dr. Rudan Aldo
ügyvédi irodáját

a Via Adamich 8 számú ház 
első emeletén megnyitotta.

Telefon 11-14.

Egv elegánsan bútorozott szoba 
a Corsia Deákon külön bejárattal 
fürdő használattal, villany világítás­
sal azonnal kiadó. Cint a kiadóban.

jelenik meg.
Mint Fiúménak és a környékbei 
fürdőhelyeknek legnépszerűbb, 
legelterjedtebb és legrégibb ma- 
=•- gyár napilapja =

„A TENGERPART«
a kereskedelmi és üzleti világ 
legalkalmasabb hirdetési orgá­

numa.

Hirdetési árai a lap nagy példányszá- 
f] mához viszonyítva igen mérsékeltek. [{

Előfizetési arai :
Egy évre ... K. 24.—
fel évre ... ... ., 12.—
negyedévre ............... 8.—
egy hóra _ . ... .. 2,—

UtiÉi lél hu hopiflk J IfEflPtr-l,
úgyhogy az utóbbiaknak

„A TENGERPART«
házhoz szállítva csak 4 fillérbe 

kerül naponta.

Előfizetéseket posta és telefon utján is felvess

«A I E N G f" K P A R 1» kiadóhivatala Fiume
Grad del Sasso Bianco 5. szám 1. emeiet-

|d Hungária szálló mögött ]

Telefon 210. se. Postatiók iqs 3i

liilgMiUSiiwIifll egy léiig ingyen 11b

Vili. évfolyam.

. I £ ím
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Via Principt Umberto, szemben a Staz. Centraléual iközp. páiyaudv.i
Teljesen njjáalakltva! A kertekre néző egészséges fekvéssel!

Modern kényelem! Mérsékelt árak!

ÓH JAJ

SCHÖN I. Szépség és hajápolási terms SCHÖN I.

Megfojt az átkozott 
köhögés!

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

Egger mellposztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő L'üek. 
Doboza 1 és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér.

/•'<)- es szétküldik vállalót.
„NÁDOR“ gyógyszertár

Budapest, VI., Vaci-körut 17. sz.

ÉLJEN;

L'gger-meiípaszS
csakhamar

A legujdbb módszer szerint arc- kéz- láb-ápolás 
(mdnicur, pedicur) villanyos drcmdssziís (vibrations 
massdge) szemölcslevétel és drcbdn levő szőr eltá- 
volitásd, tyukszemvágás stb. Disztesülések elválldl- 
tdtndk. Fésülések és hajmosások d rendelő lakásában 
11 is elvégeztetnek. * j j

Kapható Fiúméban : Babic Hinkó, Budák L)., Mizzan Adorján, Marcella Au —- 
Roscnkart üusztáv, Skodáik Hugó, Schindler Adolf gyógyszertárakban BearVe6*' 

Jechcl Ferenc, Lamberti ü., Mauco M. Urogueriikban tr"«

vili. él
Werkes.

Vicoli

}\T felvételi
Nyomd,

a Fiume
A

FIUME
Telefon sz. 93Z.Via Operai ÍZ.

A Tengerpart
kiadóhivatala és 

szerkesztősége
a Vicolo deli' Ospedaleban 
levő Wurzer ház I. emele­

tén van.

MILANO
Concordia szál

A

D
DD

Hönyonyomdai munkák elsőrendű elöállitásbau.
Magyar könyvnyomda. 

Árajánlattal vidékre is készséggel szolgál.

Tulajdonos Chilko József

AAAÁAAAAAAÁAAAAAAAAAAí

közp. pályaudvar (Stazi 
Centrale) téren.

Minden kényelem!
Jutányos

löság

□
CX3

<
4

◄
◄
◄
◄
◄

Varieté-Hotel Síié
Esténként elsőrendű varieté=előadások.
Kezdete 97a órakor. Beléptidij I korom]

le ni

Ki akar

szép lenni?
Kevés hölgv van a világon, ki a FÖLOES-féle

MARGIT-CRÉME::
arckenöcsöt ne ismerné. A bor mindennemű tisz- 
tátalanságát, szeplót. pattanást, miteszert. májtól’,'t. 
ráncokat stb. gyorsan es biztosan eltávolít es 
arc ideális, szép es üde lesz. Nemcsak az arcb 
hanem a nyak. váll és kéz reheritésére es szépíté­
sére is legalkapnasabb. Az összes szépitöszerek 

között a

örvend a legnagyobb kelendőségnek, mert teljesen 
ártalmatlan es zsirtalan.

Nagy tégely 2, kicsi 1 korona, minden gyógytár- 
ban és drogériában. Kiváló toilett-cikkek : Margit 
hölgypor (ü színben) 1.20 kor.. Margit-szappan 70 
fillér, Margit-fogpep 1 korona, Margit-arcviz 1 kor.

Tessék a záróvédjegyre ügyelni és csakis eredeti 
készítményt elfogadni, melynek ártalmatlanságá­
ért és kitűnő hatásáért felelősséget vállalok,
Kapható es 

postán küldi: Földes Kelemen*“flrad
Kapható Fiúméban . Skodnik H.

Babich Hinko, Catti György, Prodam Johann, Franco 
Prodam és Dr. Mizzan A. gyógyszertárakban, Ernesto 
Benco, Jechcl Francesco Pavacich Fratelli P 
Capudi M. drogériákban.

Papp R. és

A legajánlatosabb fiumei szállók:
I 'C Figyelem

Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló
Via Edm. Amicis. 4. 

Mindkét szálúban kitűnő konyha és
árnyas kertek. Fajborok és valódi

Pilzeni ősforrás sör.
Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula.

FIUME, Via della Torrt|
(volt Via Molo 2.)

Első Fiumei Fiizószik» 
Saját gyártmányú uj modellt 
K-tól 200 K-ig. Mérték i
fűzök és javítások 24 ód i 

eszközöltetnek.
Morgenstern Viktóriái

Első Fiume. Fiizó Sa!«|

WELLMANN TESTVEI
VAS- ES FEMARUKERESKEDESEj

El

Uj cselédkdzvetitö
iroda nyílt meg az Andrássy- 
utca és Remai-utca 4. számú 

ház sarkán.
Szives megbízásokat kér

Telei. 12-69. Bratusa Károly.
Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó vállalat.

99BRISTOL
szálloda, kávéház és étterem

Fiume, Deák-Corso.
Teljes komforttal berendezett 65 szobá­

val, kitűnő kávéházzal és étteremmel. ízletes 
magyar, német és francia konyha, legjobb 
minőségű fajborok és pezsgők, valamint ká­
véházi italok állanak a t. vendégek rendel­
kezésére

Via del Pozzo 2. - FIUME " —
. via del Pj®J

Állandó nagy raktár rúd vasban. k* 
zekben, épület- és bútorvasalási tij 
közökben, szerszámokban és min, 

konyhafelszerelési tárgyak!»

Olcsó I
nemű

Szolid kiszolgálás.

Catti György ülj

Bel- és külföldi lapok.
Figyelmes kiszolgálás.

Az étteremben és a kávéházban előfize- 
esek mérsékelt áron fogadtatnak el.

Tulajdonos: Ruzich György.

cs. és kir. udvari szállító

H GYÓGYSZERT/'"]
a városi torony mellet*

Ajá Íja magát minden orvosig 
azonnali és exakt elkészítésére.
minden gyógyszerészeti különlel
gyógyszappanok, az összes ásván)! 
toalettcikkek és szépitöszerek $ f
Nyomatott a „Mercur“ nyomdában


